 Compte-rendu du Conseil d’école du 19 juin 2008.

Présents : Madame la directrice, B. Cousson ; DDEN, M. J. Bichet ; 

Professeurs des écoles : Mesdames et Messieurs Batlogg, Anne-Françoise Barbiéry, A. Berthet, Gilles Bitard, Evelyne Blaizeau, J.P. Caré, M.C. Durpoix, H. Chevalet, F. Faguet, Nathalie Juif, Catherine Joly, Béatrice Laurent, P. Michel-Amadry, Alain Picard, Sylvie Pommier, Myriam Rahmani, M. Schneider.

Parents d’élèves : Mesdames Marie-Pierre Bourgin, Laurence Clerc, Valérie Demange, Martine Duremberg, Valérie Jani, Nathalie Kelly, Sophie de Larrard, Agnès Lecki, Claire Pourcelot et M. Jean-Luc Clerc.

Excusés : Mme N. Bornat. Messieurs J.R. Binet et M. Mechai. 

I. Vie de l’école : bilan de l’année.

· Classes à PAC : fédération des trois classes de CE1 qui ont travaillé avec C. Lanoir, chorégraphe. Cette expérience a abouti à un spectacle présenté aux parents et au reste de l’école le vendredi 13 juin 2008, à l’Espace Planoise.

· Classe transplantée à Paris : aucune remarque particulière, le séjour s’est bien passé et les élèves sont revenus enchantés.

· Projet « jardin » de M. Picard : les élèves ont déjà profité de leur plantation en ramenant des radis, salades (celles qui ont échappé aux limaces !) ; quelques plantations restent à faire et pendant les vacances, les élèves et leurs parents seront de service pour l’entretien, l’arrosage et cueillir les haricots etc. Un calendrier sera mis en place…

· Plusieurs projets sportifs ont été menés grâce à l’ASCH : roller, poney, canoë-kayak… L’ASCH a donné 100 euros par classe. Et tous ces projets ont connu une grande adhésion de la part des élèves.

· Budget de l’ASCH : 346 adhésions mais aussi certaines actions comme les photos de classe etc. ont permis d’obtenir un budget de 3506 euros. Pour le moment, les dépenses sont supérieures aux recettes, les comptes sont donc déficitaires ; mais, certaines subventions de la mairie notamment n’ont pas encore été versées…

II. Réorganisation de la rentrée scolaire 2008-2009.

Cette réorganisation est liée à la suppression du samedi matin.

La suppression du samedi matin dégage 60 h. de soutien soit 54 h. effectives, à raison de 2 h. par semaine. Le conseil de cycles du 10 juin a abouti à la mise en place d’une proposition élaborée par les enseignants et la directrice, qui sera soumise le 20 juin à l’Inspection. Les représentants des parents d’élèves n’ont pas été associés à cette élaboration, malgré les demandes répétées dans ce sens (dans d’autres écoles, cette réorganisation a donné lieu à une concertation).

Le soutien pourrait se dérouler : 

· entre 11h. 30 et 12h. 10, les lundi, mardi et vendredi

· entre 13h. et 13h. 40, les lundi, mardi et vendredi

· 2 fois dans la semaine après les cours pendant 1 heure.

Ce soutien est divisé en 5 périodes (de 5 semaines) sur l’année. 

Il existe deux types de soutien : sur le long terme (dans le cas des PPRE), mais aussi sur le court terme donc de façon plus ponctuelle. Dans tous les cas, la collaboration avec les familles sera nécessaire, d’autant que les parents peuvent refuser que leur enfant participe à ces heures, et beaucoup de questions restent en suspens : 

· Les enfants non-cantiniers et qui seraient amenés à participer à ce soutien sur le temps de midi auront-ils la possibilité exceptionnellement d’y manger ? Alors même que les difficultés déjà connues, les autres années à propos des restaurants scolaires ne semblent pas s’être aplanies : les achats de tickets seront encore plus codifiés à la rentrée (la date d’utilisation devra désormais figurer dessus !) ; 

et pour les familles dont les deux parents ne travaillent pas  et qui ne peuvent pas bénéficier de façon prioritaire des services de cantine ? En effet, nous savons que la cantine d’Helvétie est saturée en cours d’année et que les tickets ne sont plus accessibles qu’aux familles prioritaires : un aménagement sera-t-il possible ?

· Des problèmes d’organisation pour les parents et assistantes maternelles ayant plusieurs enfants scolarisés…

· Quel sera le nombre d’enfants en soutien et au sein de chaque groupe de soutien ?

· Pour finir, la Mairie, par l’intermédiaire d’un courrier signé par M. le Maire, a donné sa position sur un certain nombre de pistes (lettre lue par Mme Cousson) : 

° la pause méridienne ne peut être retenue pour des problèmes d’organisation de la cantine et de responsabilité ; 

° le mercredi ne peut être retenu ;

° la Mairie souhaite une homogénéité entre toutes les écoles de la ville.

Aussi, au vu de ce courrier et des difficultés soulevées par les différents représentants de parents, M. Batlogg fait très justement remarquer qu’une concertation avec la mairie aurait été nécessaire en amont et demeure absolument nécessaire pour construire un projet réaliste…

Puis deux autres points ont été soulignés par représentants de parents d’élèves : 

· Que devient le RASED (dont la mission est justement la prise en charge des enfants en difficulté) ? D’après, Mme Cousson, il ne connaît aucun changement dans sa mission d’intervention auprès des cycles 1 et 2.

· Comment les parents dont les enfants bénéficieront d’un soutien seront-ils prévenus ? 

Ils le seront par l’intermédiaire d’un mot distribué en classe. Mme Pourcelot, fait remarquer que pour éviter la stigmatisation, des enfants concernés, ne serait-il pas possible de contacter les parents par courrier ? Ceci est également demandé pour les stages de soutien pendant les vacances.

Pour des raisons pratiques, de rapidité et d’efficacité même du dispositif de soutien, les enseignants et Mme Cousson font remarquer que l’utilisation de la Poste n’est pas envisageable pour les soutiens ponctuels.

Pour finir, les stages de remise à niveau, pendant les vacances, se dérouleront à l’école Rivotte du 7 juillet au 11 juillet et durant la dernière semaine d’août. Les parents seront dorénavant prévenus par courrier de la proposition de ces stages de soutien.

III. Les effectifs pour la rentrée.

Ils sont provisoires.

	Classes
	Nombre d’inscrits
	Nombres de classes
	Effectifs
	Enseignants

	CP
	46 / 63 1
	2 et 1 CP-CE1
	26 - 11 
	- Mme Barbiery

- M. Gras

- Mme Laurent (pour le CP-CE1)

	CE1
	66 2
	2
	27 - 27 - 12
	- Mme Pommier

- Mme Blaizeau

	CE2
	77 2
	3
	25 – 26 - 26
	- M. Bitard

- Mme Juif

- M. Faguet

	CM1
	77 2
	3
	26 – 26 - 25
	- M. Caré 

- Mme Joly

- Mme Durpoix

	CM2
	77 2
	3
	26 – 26 - 25
	- M. Schneider

- M. Batlogg

- Mme Michel-Amadry


1. 46 inscrits pour l’instant mais 53 sont prévisibles et 10 dérogations sont en attente.

2. mais les déménagements, mutations de l’été ne sont pas encore comptabilisés…

Les décharges des maîtres-formateurs devraient être réduites et pour le moment, seule Mme Chevalet est nommée pour assurer une partie de ces décharges.

IV. Les classes à horaires aménagés.

Les élèves des classes à horaires aménagés de CE1, mais aussi de CE2, CM1 et CM2 seront répartis dans toutes les classes à la rentrée prochaine. L’expérience conduite sur le niveau de CE1 pendant cette année 2007-2008, est donc généralisée à l’ensemble des niveaux. Une lettre pour les familles concernées est en cours d’élaboration.

	Niveau
	Effectifs

	CE1
	23 élèves

	CE2
	29

	CM1
	30

	CM2
	32


Avec la disparition du samedi matin, les horaires prévus au conservatoire seront les suivants : 

· le mardi de 13h. 30 à 16h. 30 ; le départ de l’école est donc prévu à 13h. 15

· le vendredi de 15h. 30 à 17h. 30.

4 heures seront donc prises sur le temps scolaire et 1 heure en dehors.

Pour le moment, aucune solution n’existe concernant la prise en charge des enfants sur le trajet entre l’école et le conservatoire : le Conservatoire comme la CAGB ont refusé de fournir le personnel à cet accompagnement et d’en assumer la responsabilité. Les heures de début et de fin d’enseignement au conservatoire étant décalés, ils ne correspondent plus aux horaires des enseignants qui assumaient jusque-là les accompagnements.

Pendant ces 4 heures, les enfants qui ne vont pas au conservatoire, seront amenés à travailler exclusivement dans 4 domaines : musique, TICE (informatique), imagination et création. Les enseignants n’auront absolument pas le droit de travailler des points nouveaux du programme. Aussi contrairement à cette année, un aménagement en groupe de besoin était proposé aux élèves de CE1 traditionnel, ceci ne sera plus possible à la rentrée prochaine… 

Ces précisions ont été soulignées par Mme Cousson, il s’agit d’un engagement et d’une obligation définis par l’Inspection. 

Les différents problèmes (dont celui de l’accompagnement sur le trajet conservatoire-école) évoqués par les parents d’élèves et déjà soulevés l’an passé, par le choix de la mixité, se retrouvent comme prévus cette année et pour le moment, aucune solution n’existe.

V. Constitution du bureau d’élections pour l’année scolaire à venir.

M. Batlogg, Mme Pourcelot se sont proposés.

VI. Questions diverses posées par les représentants de parents.

· Bilan des stages de vacances de l’année en cours : chaque parent a eu un bilan individuel selon les enseignants, mais aucun bilan général n’a été tiré ? Il sera en effet nécessaire d’avoir un plus grand recul pour juger de l’intérêt global de ces stages. Pour la majorité, les enfants concernés étaient déjà en soutien sur le temps scolaire, les mardis et vendredis.

· Une réunion est à fixer à la rentrée entre les représentants de l’école, les représentants de parents et les surveillants de cantine pour évoquer les difficultés récurrentes et potentielles d’une cantine à gros effectifs, pour poser d’emblée la marche à suivre en cas de difficultés avec des cantiniers, et pour créer une cohérence entre tous les adultes en charge des enfants.  Ce principe a été accepté et même encouragé par la mairie, notamment Mme Forel. Mme Cousson demande que ce temps de réunion soit rémunéré pour les surveillants. 

De plus, il est redemandé aux services de la mairie que les enfants de cycle 2 ceux de cycle 3 ne soient plus mélangés pendant le temps de récréation qui suit celui de la restauration. En effet, cette mesure est appliquée depuis longtemps au sein de l’école, pour éviter que des conflits n’existent entre les plus jeunes et les plus grands élèves de primaire. Les incidents graves survenus dernièrement (voir point suivant) sont en effet, advenus lors de ce temps après restauration. L’enfant de CE1, mélangé avec des enfants de cycle 3, n’a pas pu demander de l’aide aux surveillants et se trouvait également isolé des amis de sa classe (qui auraient pu faire appel à des adultes). Tout le conseil est unanime pour dire que cette mesure de séparation entre les cycles est nécessaire.

- M. Bichet conseille d’utiliser dorénavant la voie de la lettre en recommandé avec accusé de réception dans les différentes démarches avec les services de la Mairie, afin de conserver des traces des échanges. 

· Demande de renseignements concernant la suite donnée aux agressions au sein de l’école : quelles sanctions ? démarches à suivre en cas de comportement inacceptable ? 

Mme Cousson rappelle les dispositions : mini-conseil (constitué de la Directrice, de l’enseignant et d’un enseignant d’un autre niveau, les parents non présents sont tenus informés par courrier), interventions extérieures et devoir de réserve inscrit dans les textes, à partir du moment où une action policière est engagée, comme ce fut le cas cette année.

Malgré cela, les représentants de parents souhaitent, dans la limite de la loi ou du règlement, être mieux tenus informés des problèmes et de leur évolution pour pouvoir rassurer les parents qui les interpellent. Ils notent en effet que cela leur a manqué dernièrement pour remplir leur mission d’information auprès de l’ensemble des parents.

